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Referat fra menighedsrådsmøde torsdag den 30. april 2026 kl. 19.00-22.00 

Afbud fra Morten og Birgitte Tid 
Ansvarlig for punkt 
Ansvarlig for handling 

1. Indledning v. Torben 
Elias og den sagte susen. Gud er i stilheden og hverdagen 
 

19.00-19.10 

2. Velkommen til Morten som træder ind som suppleant det næste år. (punk-
tet udgår) 

 
Vi drøfter hvad vi gør med de udvalgsposter, Jonas havde. 

19.10-19.20 

3. Siden sidst (O) 
 
Undersøgelse vedr. fællesskaber – der gives en status 
 
Infoskilt ud mod Nørregade. Status på ansøgning gives. 
 
Opfølgning på provstesyn den 21. april 
 
Skimmelprojekt – herunder flygel og rengøring af bænke m.v.. Status gives 
 
 
Referat 

- Infoskilt. Ansøgning er i proces ved de relevante myndigheder 
- Fællesskabsundersøgelse. Der er indkommet få svar indtil nu. Esbern gi-

ver mere info senere på foråret 
- Opfølgning på provstesyn blev givet 
- Skimmelprojektet. Nyt flygel er indkøbt. Skimmelmidler tilbagebetales 

til provstiet iht skrivelse af 17. april fratrukket finansiering af erstat-
ningsflygel. 

 

19.20-19.50 
 
Jes, Peter 
 
Torben 
 
Torben m.fl. 
 
Sven/Torben 
 
 
 

4. Kirkesølvet (D,B) 
 
Vi har fået en henvendelse fra provstiet vedr. opbevaring af kirkesølvet, når der 
ikke er kirkelige handlinger? 
 
Den 7. april skrev Pia Søndergaard Hansen, provstiet: 
"I har måske allerede set skrivelsen på FIN ellers vil jeg gerne henlede jeres op-
mærksomhed på opbevaring af kirkesølv. 
Dette på baggrund af Forsikringsenheden har måtte afvise flere sager om tyveri, 
grundet forkert opbevaring i henhold til forsikringsbetingelserne. 
Jeg har vedhæftet skrivelsen, hvor I også finder en mailadresse til Forsikringsen-
heden for evt. spørgsmål.”  
 
Uddrag fra vedhæftede dokument: 
"Kirkesølv er en fællesbetegnelse og omfatter foruden alterkalk, disk, alter-
kande, æske til oblater, særkalke og mindst to alterstager også dåbsfad og 
dåbskande.  

19.50-20.10 
 
Torben 
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Det følger af forsikringsbetingelserne, at kirkesølv mv. skal opbevares forsvarligt, 
og at det, når det opbevares i kirken, skal ske i pengeskab eller andet brand- og 
tyverisikkert skab." 
 
"Det er uden betydning for kravet, om kirkesølvet indeholder guld, sølv eller an-
dre ædelmetaller, idet kravet gælder kirkesølv uanset hvilke materialer det be-
står af.  
Vi håber derfor, at I vil overveje, hvordan I opbevarer kirkesølvet i jeres kirke i 
lyset af ovenstående, og at det samtidig kan være en hjælp til at afklare, hvad 
der forstås ved kirkesølv i forsikringshåndbogen.” 
 
Hvad tænker vi om dette?? 
 
Referat 
Altersølvet er opbevaret på forsvarlig vis. Alt af nævneværdig værdi opbevares i 
brand- og tyverisikret skab. 
 
De gamle særkalke, der er slidte, får skiftet øverste del. 
 

5. Alpha (O,B) (Punktet udsættes til næste gang) 
 
Vi har fået denne opdatering fra Morten Hansen: 
 
Kære menighedsråd 
 
Stefan og jeg afsluttede i går dette forårs Alpha kursus. Det har været et beri-
gende og godt forløb. 11 tilmeldte, én så vi aldrig, tre kom kun én gang hvoraf 
de to kommer fast i Sankt Hans Kirke. 7 var nogenlunde trofaste. De 6 af dem 
(har ikke talt med den syvende endnu) vil gerne fortsætte. Derfor kommer vi 
fremover til at ses privat hos mig ligesom vi gør med 5 mennesker fra Alpha-
gruppen fra foråret 2024. Vi håber så at vi med tiden kan flette de to grupper 
sammen.  
 
Tak til menighedsrådet for Bibler og forplejning. Forplejning blev 8759 kr. Dette 
beløb kunne have været betydelig mindre hvis deltagerne meldte afbud hvis de 
ikke kom, men det gjorde de sjældent, selv om jeg skrev ud til dem om de mon 

kom. Det betød en masse rester som deltagerne, med glæde, tog med hjem      
 
Det med egenbetaling er jo et emne vi ikke har lagt os fast på og jeg er helt med 
på at det kan diskuteres. Vi synes at det fantastisk rart at kunne invitere til 10 
måltider uden betaling. 
 
Også stor tak til personalet fordi de har taget opvasken denne sæson. Vi nøjes 
med at rydde op efter os selv.  
 
Skriv hvis der er spørgsmål. 
 
Kærlig hilsen 
Morten  

20.10-20.25 
 
Morten m.fl. 
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Hvad giver dette anledning til af overvejelser – også i forhold til egenbetaling? 
 
Referat 
 
 

6. Økonomi (O, B) 
 
Status på økonomien 
 
Godkendelse af kvartalsrapport 
 
Referat 

- Kvartalsrapporten fra 1. kvartal blev godkendt 
- Kasserer- og regnskabsførerinstruks blev godkendt 
- Reetablering af lyd i køkkenet fra kirken blev væsentligt dyrere end an-

taget. Projektet udskydes til 3. kvartal. Alternative tilbud indhentes 
- Ansøgning om midler fra reserven af 27/4 til etablering af sikre gang-

broer og gelænder, samt dæk i kirketårn godkendt 
 
 

20.25-20.35 
Claus 

7. Budget 27 (D, B) 
 
Vi nærmer os dialogmøde med provstiet den 2. maj – og indsendelse af budget-
ønsker for 2027. 
 
Vi arbejder videre ud fra listen fra sidste gang og får prioriteret, hvad vi skal gå 
videre med. 
 
Referat 

- MR drøftede prioritering af budgetønsker for 2027 og laver et endeligt 
budgetforslag til næste møde 

 

20.35-21.15 
Claus, Torben m.fl. 

8. Diverse information  
   

a) Generel information.  
b) Nyt fra præsterne 
c) Nyt fra kontaktperson 
d) Nyt fra kassereren 
e) Nyt fra kirkeværgen 
f) Nyt fra medarbejderrepræsentant 
g) Nyt fra udvalg i øvrigt 
 
 
Referat 
Information givet 
Ad f) Drøftelse ved næste møde om kommunikationsstrategi og brug af Sankt 
Hans navnet i private Facebook grupper mm. 
Ad g) Årsfestudvalg: Esbern (tovholder), Peter og Annette 

21.15-21.30 
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9. Eventuelt 
 
 
Referat 
 
 

21.30-21.35 

Herefter lukket punkt 
 

21.35-22.00 

Underskrifter 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 


